

兩岸黃埔師生齊聚北京 緬懷偉人維護國家統一

第七屆「中山·黃埔·兩岸情」論壇舉辦

由民革中央、黃埔軍校同學會共同主辦的第七屆「中山·黃埔·兩岸情」論壇於2016年11月10日在北京舉行，本次論壇以高舉孫中山先生偉大旗幟、發揚黃埔精神為主線，以紀念孫中山先生誕辰150周年為核心內容。兩岸學者及黃埔後人在論壇上紛紛呼籲，在孫中山先生誕辰150周年之際，作為中山信念和黃埔精神的繼承者，須銘記歷史賦予的光榮使命，要繼續發揚中山精神、黃埔精神，團結一致，反對任何形式的「台獨」活動，攜手為推動兩岸和平發展、振興中華而奮鬥，讓以愛國主義為核心的偉大民族精神發揚光大、代代相傳。

香港文匯報·人民協專刊記者 孫琳、凱雷 北京報道

國防科工委科技委員會原副主任、聶榮臻元帥之女聶力中將在致辭中說，維護中華民族根本利益，是全體中華兒女的共同意志。實現中華民族偉大復興，是不可抗擋的歷史潮流。目前台海形勢尤其複雜，需要海峽兩岸黃埔師生及後人更加團結，共同反對任何形式的「台獨」活動，努力促進兩岸和平統一。

許歷農：希望有生之年看到兩岸統一

98歲高齡的台灣新同盟會原會長許歷農致辭時指出，孫中山先生創立黃埔軍校，是為了追求國家統一和富強。舉行「中山·黃埔·兩岸情」論壇，則是為了傳承中山、黃埔精神。國家統一的關鍵在於大陸的富強，富強到一定程度，障礙將自然消失，兩岸統一一水到渠成，「希望在我有生之年能看到統一」。

國務院台辦副主任龍明彪表示，衷心希望兩岸同胞繼續秉承先輩遺志，傳承和發揚「愛國、奮鬥、團結、犧牲」的黃埔精神，積極踐行中山先生「振興中華」的豪言壯志、「敢為人先」的開創精神、「維護統一」的堅韌意志和「天下為公」的博愛情懷，承擔起中華民族偉大復興的歷史使命。

港區全國政協委員、黃埔軍校入伍生政治部主任胡靖安將軍之女胡葆琳在致辭中說，戰場上鑄就的黃埔精神，代代相傳。黃埔後代深受老一輩黃埔師生心懷國家，情繫兩岸的家國情懷影響，在面對台海局勢出現複雜變化，兩岸關係面臨新挑戰的重要時刻，多位台灣黃埔將軍頂着巨大的身體和心理壓力來到北京，表明了堅持「九二共識」，反對「台獨」的決心，同時，更彰顯了黃埔族人在兩岸關係發展中不可替代的獨特作用。

論壇上，黃埔後代表、黃埔一期鄭洞國將軍之孫鄭建邦，台灣退役將領代表、孫中山先生曾任孫孫必達，孫中山先生研究學者、中國社會科學院近代史所研究員馬勇等分別發表了緬懷中山先生和革命先烈，發揚中山、黃埔精神的主題演講。

陳少湘向中山堂捐贈珍貴文物

會後，舉行了孫中山先生有關文物捐贈儀式。廣東省人民政府參事、廣東省收藏家協會主席、民革中央祖統委員、黃埔十三期朱家寶先生外孫陳少湘向北京市政協中山堂捐贈了包括中山先生紀念郵票、照片、畫像、書籍，以及廖仲愷、田恒、于右任先生的書法作品等一大批珍貴文物。

論壇專門邀請兩岸青年黃埔代表圍繞「弘揚中山精神、緬懷黃埔先烈」為題作了主題演講，台灣退役將領團、知名黃埔後代表以及多位港澳知名專家學者等出席論壇。台灣青年代表丘智賢，結合多方得來的珍貴視頻資料，生動地向與會嘉賓闡述了「黃埔軍官」在戰場上的英勇表現。

兩岸青年發《共同宣言》

論壇通過了號召兩岸青年繼承發揚中山精神，攜手為推動兩岸和平發展、為振興中華而奮鬥的《共同宣言》。

據悉，首屆「中山·黃埔·兩岸情」論壇2010年在台北首次舉辦，該論壇自舉辦以來，在海內外引起較大反響，成為特色較鮮明、社會影響較大的兩岸民間交流平台，在弘揚黃埔精神、促進兩岸交流交往等方面發揮了獨特作用。



第七屆「中山·黃埔·兩岸情」論壇開幕。 史江平攝



許歷農
台灣新同盟會原會長



吳斯懷
台灣退役陸軍副司令



胡葆琳
港區全國政協委員



聶力
聶榮臻元帥之女



林智敏
中共中央統戰部副部長



劉凡
民革中央副主席



鄭建邦
民革中央副主席

任婧攝

繼承中山精神 維護民族利益



民革中央祖統委員、黃埔十三期朱家寶先生外孫陳少湘(右一)向北京市政協中山堂捐贈了包括中山先生紀念郵票等一批珍貴文物。 任婧攝

「愛國、革命、犧牲、奉獻，與時俱進、不斷進取，是中華民族最高尚的美德，在孫中山身上得到了最大化的體現，作為後人，不管現代的世界、今天的中國發生什麼樣的變化，這種精神內涵都永遠不能變，更不能丟。」在10日舉辦的第七屆「中山·黃埔·兩岸情」論壇上，全國政協常委、民革中央副主席鄭建邦眼含熱淚，激動地對與會嘉賓詮釋了自己對孫中山先生的思想、黃埔精神的理解。

鄭建邦在致辭中說，黃埔一期數百名學生經歷了東征、北伐、抗日戰爭，能夠倖存下來的不多。然而這就是革命歷史，就是對中山先生的傳承，這就是黃埔精神。今天，中華民族正在崛起，我們的祖國正在一步一步走向富強、文明、民主、和諧。我們前進的道路雖然還有一些困難，但是中山先生的精神永遠與我們同在。

「中山先生的目光始終注視着祖國遼闊的江河大地，讓我們一起共同努力、共同奮鬥，為實現中山先生偉大的遺願，為中華民族的偉大復興，為祖國的和平統一而努力奮鬥。」

同一場合，全國政協常委、港澳台

僑委員會副主任、民革中央副主席劉凡說，本次論壇是在海內外各界隆重紀念孫中山先生誕辰150周年的歷史時刻下舉辦，必將對弘揚中山精神發揮重要的作用，在增強中華民族凝聚力方面產生積極影響，同時對促進兩岸各領域交流具有重要的現實意義。

劉凡指出，當前，中山精神和黃埔精神的傳承者雖因歷史原因分隔兩岸，但他們始終延續着愛國和革命精神。多年來，兩岸關係發展歷經曲折、跌宕起伏。近日，中共中央總書記習近平同中國國民黨主席洪秀柱在北京會面，再次確認了兩岸堅持「九二共識」、反對「台獨」的共同政治基礎，對維護兩岸關係和平發展與台海和平穩定、維護兩岸同胞利益福祉無疑具有重大積極意義。

劉凡表示，從兩岸關係發展的不同階段中，我們可以得到很多有益啟示。其中最重要的是，在「九二共識」基礎上開闢的兩岸關係和平發展是一條維護台海和平、造福兩岸同胞、通向民族繁榮昌盛的光明大道。兩岸應該堅定不移地沿着這條道路走下去，不斷增進兩岸同胞感情和福祉，維護中華民族整體利益。

台灣新黨主席郁慕明：兩岸必將和平統一



台灣新黨主席郁慕明。 任婧攝

「看到現在兩岸的關係，勿須要擔憂，因為公道自在人心，兩岸和平統一是一必然之勢。」台灣新黨主席郁慕明在10日舉行的第七屆「中山·黃埔·兩岸情」論壇上作如上表示。

郁慕明說，150年前，中山先生出生在國家艱難困苦的時代，激發了他救國的雄心壯志。今天，我們站在中山堂，向中山先生致敬，誓要追隨中山思想，弘揚中山精神。我每到中山堂，都會看到中山思想——天下為公。中山先生教導我們後代所作所為，要為公道、為公益、為公眾。因此我們每一個人，每一分的努力，都是在追隨中山思想。

郁慕明回憶說，上次來到中山公園，他特地到外面照了一張相，放到Facebook上，想告訴在台灣的年輕人，希望他們來了解北京的中山堂。「跟台北的中山堂比，我感慨萬千，台北的中山堂外面是抗戰勝利的紀念碑，然而，有多少人去紀念台灣光復、抗戰勝利？」

郁慕明表示，黃埔校訓是「親愛精誠」，希望我們所有的同胞，能夠精誠團結，為我們的後代、為我們的國家盡一分力量。每當唱黃埔校歌的時候，都能感覺到那份雄心壯志，現在有人要把校歌改掉，我想作為黃埔的一分子，不能不講話，不僅要講話，而且要付出行動，要告訴那些「無知」的人，黃埔精神不是隨便得來的，是無數人流血流汗所開創出來的。

郁慕明指出，台灣現在所處的環境是「切割」，切割中國的歷史、中國人、中國的精神。我們要反對、對抗、消滅這種行為。我們唯一的辦法就是統一，就像中山先生所說的和平統一之路。我們要對抗、消滅這些隔閡，要把台灣和大陸團結起來，這樣中國才能真正走向富強之路。作為中華兒女，只要我們為公眾服務，做公道的事，那麼公道自在人心。

在10日舉辦的第七屆「中山·黃埔·兩岸情」論壇上，全國政協委員、黃埔軍校同學會會長林上元呼籲，海峽兩岸的黃埔同學及親屬積極行動起來，傳承弘揚孫中山先生矢志不渝的愛國主義情懷和一往無前的奮鬥精神，更廣泛地團結兩岸各界人士，積極投身兩岸各領域交流合作，增進兩岸同胞的民族、文化、國家認同，為維護兩岸關係和平發展、實現祖國完全統一和中華民族偉大復興而不懈奮鬥。

林上元指出，孫中山先生是偉大的民族英雄、偉大的愛國主義者、中國民主革命的偉大先驅。為了「驅逐孫氏於水火，切扶大廈之將傾」，孫中山先生全身心地投入反帝反封建的革命事業。在他的

組織領導和革命精神感召下，辛亥革命推翻了清朝的統治，結束了在中國延續二千多年的君主專制，建立了共和國，為中國的進步打開了閘門。孫中山先生首倡三民主義，開創了完全意義上的中國近代民族民主革命，並與時俱進賦予三民主義思想以新的內涵，毅然實行聯俄、聯共、扶助農工的三大政策，推動國共兩黨第一次合作，使民族民主革命走上正確道路。孫中山先生第一個喊出「振興中華」，始終堅守革命理想和事業，一往無前，愈挫愈勇，百折不撓，為拯救中華民族於水火作出了偉大貢獻，我們永遠緬懷他為國家強盛、民族獨立、社會進步、人民幸福所建立的歷史功勳。

林上元說，一百多年前，孫中山先生喊出振聳

發聳的心聲：「統一是一全國全體國民的希望。能夠統一，全國人民便享福；不能統一，便要受害。」「使中國成為一個統一、完整的國家，是整個中華民族的歷史使命。」今天，我們紀念孫中山先生，重溫孫中山先生的至理名言，更加感到統一的意義重大，更加感到肩上的責任重大！

林上元呼籲海峽兩岸的黃埔同學及親屬積極行動起來，傳承弘揚孫中山先生矢志不渝的愛國主義情懷和一往無前的奮鬥精神，更廣泛地團結兩岸各界各階層民眾，積極投身兩岸各領域交流合作，增進兩岸同胞的民族認同、文化認同、國家認同，為維護兩岸關係和平發展、實現祖國完全統一和中華民族偉大復興而不懈奮鬥。